

Консультации

Юрист от профсоюза

Почти тысяча работников обратились за юридической помощью в профсоюз: итоги правозащитной деятельности в 2024 году подвели в профсоюзной организации Группы ММК.

Юридическая поддержка членов профсоюза – одно из самых востребованных направлений работы профсоюзной организации Группы ММК. Только за 2024 год профсоюзные юристы Ольга Космынина и Наталья Куц дали ответы и разъяснения 984 обратившимся к ним работникам.

Более 70 процентов всех обращений сегодня происходит в онлайн. Этот способ, как отметили в ППО Группы ММК, зачастую удобнее и оперативнее для работников. Связь с юристами осуществляется либо через мобильное приложение «Мой профсоюз», либо через сайт «первички», где можно задать вопрос в разделе «Правовая поддержка».

Мошенники

Звонят с госуслуг? Кладите трубку!

Самозапрет на кредит породил новую мошенническую схему.

Напомним, что с 1 марта нынешнего года жители России могут установить самозапрет на выдачу кредитов. За десять дней такое ограничение установили около пяти миллионов человек. По мнению специалистов, такая мера должна защитить людей от мошенников. Вот только аферисты придумали, как нажиться и на этом.

Злоумышленники звонят гражданам, представляются сотрудниками портала «Госуслуги» и сообщают, что самозапрет на кредит был установлен неверно. «Досадную ошибку», естественно, предлагают исправить. Далее может быть несколько сценариев развития события. Мошенники могут направить фишинговую ссылку якобы для исправления ошибки: сайт полностью имитирует портал госуслуг, поэтому далеко не каждый задумывается о наличии подвоха. Либо же для «исправления ошибки» аферисты могут предложить продиктовать код из sms-сообщения.

Но какие бы сценарии ни использовали злоумышленники, все они сводятся к попытке получить доступ к личному кабинету. Помните: специалисты портала госуслуг никогда не звонят гражданам!

Криминал

Воровал у маркетплейса

Сотрудники следственного управления УМВД России по городу Магнитогорску доказали причастность 30-летнего жителя Агаповского района к совершению мошеннических действий.

Установлено, что обвиняемый заключил договор франшизы с одним из популярных маркетплейсов и стал владельцем одного из пунктов выдачи заказов в Магнитогорске. С марта по май 2024 года мужчина с различных аккаунтов оформлял заказ товаров. После того как они доставлялись в пункт выдачи, обвиняемый оформлял отмену, но фактически забирал товар себе без оплаты.

В ходе проведения маркетплейсом инвентаризации была выявлена недостача в размере почти 500 тысяч рублей, после чего представители торговой площадки обратились в полицию.

Жителю Агаповского района предъявлено обвинение по части 3 статьи 159 УК РФ (мошенничество). Ему избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении. Обвинительное заключение подписано прокурором Ленинского района Магнитогорска и направлено в суд.

Социальные проекты

В библиотеке имени Б. А. Ручьева состоялась презентация конкурса социальных проектов «Сплав добра и дела». С условиями проведения конкурса в 2025 году представителей городских некоммерческих организаций ознакомил директор БФ «Металлург» Алексей Бельтюков.

Ключевой новостью стало увеличение грантового пула до семи миллионов рублей и объёма финансирования проектов НКО – до 500 тысяч рублей и физлиц – до 200 тысяч. Среди участников презентации конкурса были и победители прошлых лет, и совсем новые НКО и активные граждане. Интерес к этой инициативе БФ «Металлург», ПАО «ММК» и Российского детского фонда (Челябинск) растёт с каждым годом, поскольку усилиями ресурсного центра поддержки СО НКО Магнитогорска выстраивается системная работа с организациями третьего сектора экономики.

Профессия

Людмила из племени крылатых



Людмила Арзамасцева

Людмила Арзамасцева была связана с авиацией больше тридцати лет. Восемнадцатилетней девочкой начала летать на планере и расстаться с полюбившимся ей «Блаником» уже не могла.

Безмоторный летательный аппарат мог часами парить в воздухе, и это давало ощущения, сравнимые с полётом птицы. Осваивая упражнение за упражнением, Людмила занималась так увлечённо, что через два года у неё уже был первый спортивный разряд.

Но потом планеров не стало, и она перешла в самолётное звено. Авиационный спорт требовал самоотдачи, учёба в индустриальном техникуме – тоже. Чтобы всё успеть, приходилось ценить каждую минуту. Но с получением в 1970 году диплома пришли другие заботы. Теперь полёты чередовались с работой на калибровочном заводе, и Людмила всё чаще и чаще задумывалась о том, что надо выбирать что-то одно.

Упорные тренировки на самолёте Як-18А не проходили даром. Росло мастерство, можно было радоваться присвоению первого разряда по самолётному спорту. Но, продолжая совершенствоваться, она искала пути в большую авиацию. Посылала запросы, ездила в министерство, встречалась с лётчиком-испытателем Мариной Попович. И судьба, в конце концов, улыбнулась Людмиле. В 1973 году, после семи лет занятий в авиаспортивном клубе, она попала в число курсанток Кременчугского лётного училища, подарившего ей профессию, о которой так долго мечталось.

...Магнитогорское авиапредприятие стало её судьбой на долгие годы. Сначала она летала в кресле второго пилота Ан-2, потом заняла место первого. Когда командирский налёт на этот типе достиг пятисот часов, ей предложили перейти на турбовинтовой Ан-24РВ. После переподготовки в Кировоградской ШВЛП (школе высшей лётной подго-

товки) её утвердили вторым пилотом 52-местного лайнера.

Где только не побывала Людмила, летая по воздушным трассам нашей необъятной страны! С высоты полёта её взору открывались Оренбург и Казань, Саратов и Новосибирск, Харьков и Ростов. Один город сменял другой, и впечатления, оставленные ими, были незабываемы. Но самым главным событием был сам полёт, чувство хозяина неба, что дано далеко не каждому.

За работу в гражданской авиации ей были вручены нагрудные знаки «За безаварийный налёт часов» и «Отличник Аэрофлота»

В 1990 году Людмиле Анатольевне пришлось вернуться на землю. Поработав дежурным техником БАИ, она вскоре перевелась в терком профсоюза авиарботников. Произошло это в связи с избранием её на должность председателя профсоюзного комитета Магнитогорского объединённого авиаотряда.

Коллектив был большим, но Людмила хорошо знала всех. Вникала в проблемы, стремилась поддержать каждого. Время было нелёгким. Шла процедура ликвидации лётного отряда, чему Арзамасцева, как глава профсоюза, оказывала самое активное сопротивление. Конференции шли за конференциями, споры были один горячее другого, предложения выдвигались разные, но победил, к сожалению, не здравый смысл.

В то время на базе авиаспортклуба создавался молодёжный авиационно-учебный центр, и с 1998 года – без отрыва от основной работы – Людмила Анатольевна начала обучать спортсменов полётам на планере. Вернулась к тому, с чего когда-то начинала, и не было для неё большей отрады.

Авиаторы – дружный народ. Это особый круг, где все понимают друг друга с полуслова. Летавшим есть о чём вспомнить и на какие темы поговорить. Ну и пошутить, конечно. Непревзойдённым мастером рассказывать авиационные байки была Людмила Арзамасцева. Благодаря своей наблюдательности она подмечала интересные моменты из жизни пилотов и потом обыгрывала их так, что слушатели чуть не падали от смеха. Байки были остроумными, но абсолютно беззлобными и создавали картину, достойную быть увековеченной. До сих пор жалею, что не удалось ничего записать. Она рассказывала эти истории за дружеским столом, а на заказ их повторять не стала бы.

Три месяца назад перестало биться её беспокойное сердце, но разве с уходом человека, много делавшего для других, исчезает о нём память? Она во всём. По-прежнему бороздит просторы воздушного океана самолёты, подарившие ей полноту жизни, необъятно небо, которое она так страстно любила. И улыбаются со снимков красивые парни и девушки, которых она когда-то «ставила на крыло».

✍ Марина Кирсанова



Сплав добра и дела

Участники задавали вопросы как в рамках самой презентации, так и кулуарно обсуждали с коллегами и организаторами конкурса свои инициативы. Были у гостей и предложения по развитию «Сплава добра и дела», например, сделать отдельную номинацию в конкурсе для школьников и студентов, ко-

торые только начинают свой путь в социально ориентированном проектировании. Организаторы конкурса выразили готовность рассмотреть такую возможность в будущем при условии, что у молодёжных проектов будет не только опытный наставник, но и куратор, под чьим руководством проект

будет действительно реализован, а его создатели смогут должным образом отчитаться о его количественных и качественных результатах. Оформить электронную заявку и подать необходимые документы для участия в грантовом конкурсе социальных проектов «Сплав добра и дела» необходимо в срок до 13 апреля 2025 года на странице сайта БФ «Металлург» (0+).



Конкурс «Сплав добра и дела» проходит в Магнитогорске в четвертый раз. Его организатором является благотворительный фонд «Металлург». Конкурс проводится при поддержке ПАО «Магнитогорский металлургический комбинат» и ЧОО «Российский детский фонд». Задача конкурса – выявить и поддержать местные инициативы, предлагающие решение актуальных социальных проблем Магнитогорска и близлежащих сельских районов Челябинской области (Агаповский, Кизильский, Нагайбакский муниципальные районы). Целью проведения конкурса социальных проектов является реализация идей, направленных на создание благоприятной среды проживания, улучшение качества жизни на территориях проведения конкурса за счёт активизации деятельности некоммерческих организаций и физических лиц в решении актуальных социальных проблем.